

В Диссертационный совет Д 999.070.02 на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сахно Эльвиры Саматовны на тему: «Эколого-экономическая эффективность проектов авторециклинга (на примере Саратовской области)», по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования) на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

В настоящее время, в условиях интенсивного развития экономики экологические проблемы выходят на первый план. Постоянно увеличивающийся автомобильный парк, уменьшение сроков эксплуатации автомобилей, может серьезно ухудшить экологическую обстановку. Существующая система утилизации автомобилей показала свою низкую эколого-экономическую эффективность, что делает диссертационную работу Сахно Э.С. не только актуальной, но и своевременной.

На наш взгляд, автор совершенно правильно определил цель исследования, которое заключается в разработке научно-практических рекомендаций по реализации экологически-значимых мероприятий в системе авторециклинга.

Достижение данной цели может быть достигнуто, по мнению автора, за счет использования программно-целевых инструментов, анализа передового зарубежного опыта в системе авторециклинга, а также на основе методического инструментария выбора оптимальных направлений авторециклинга на основе эколого-экономической эффективности. Данные направления действительно могут существенным образом сократить затраты, и повысит инвестиционную привлекательность проектов авторециклинга. Наиболее интересными направлениями в работе Сахно Э.С. являются механизмы управления рисками, и их перераспределение между участниками на основе государственно-частного партнерства.

Несмотря на высокий уровень диссертационной работы, и оригинальные взгляды автора, можно выделить следующие недостатки.

1. Автор предлагает компенсировать страховую премию, при реализации проектов авторециклинга, из государственного бюджета (стр.21). Однако, не совсем понятно, есть ли законодательное подкрепление этого процесса.

2. Из текста автореферата не совсем понятно, из каких источников планируется осуществление государственного финансирование проектов

авторециклинга. Будут ли это средства, собираемые в виде тарифов с населения и организаций, или какие-то дополнительные источники финансирования.

Тем не менее, несмотря на отмеченные недостатки, считаем, что диссертационная работа «Эколого-экономическая эффективность проектов авторециклинга (на примере Саратовской области)» является актуальным, обоснованным и законченным научным исследованием с должным уровнем научной новизны, а ее автор, Сахно Эльвира Саматовна, соответствует требованиям, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 «О порядке присуждения ученых степеней» и заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

Сафонов Андрей Евгеньевич
доктор экономических наук,
профессор кафедры «Менеджмент и
бизнес-технологии»
ФГБОУ ВО «Донской государственный
технический университет» (ДГТУ)

Подпись Сафонова А.Е. заверяю



(Костина О.И.)

Сафонов Андрей Евгеньевич
ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет»
(ДГТУ)
344000, ЮФО, Ростовская область, г.Ростов-на-Дону, пл. Гагарина, 1
тел. (863) 273-85-66
факс. (863) 232-79-53
e-mail: reception@donstu.ru